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Adószáma: 18450871-1-06  

 

Köszönjük, hogy ebben az  
évben is ránk gondolt! 

„Szenvedésével az Úr átment a halálból az 
életre, és nekünk, hívőknek megnyitotta az utat 
feltámadásával, hogy mi is átléphessünk a ha-
lálból az életbe.” (Szent Ágoston) 

PLÉBÁNIAI HÁZ-TÁJI 
Böjt-időző 

A szent 40 napban napi gondo-
latokat olvashatunk plébániánk 
facebook oldalán és honlapunkon 
is. Váljanak lelki táplálékunkká! 

A templom nagytakarítása 
Március 23-án, szombaton reggel 
8 órától lesz. Várjuk a segítő ke-
zeket. 

Virágvasárnap 
Ekkor ünnepli az egyház Krisztus Urunk Jeruzsá-
lembe való bevonulását. A barkaszentelés és 
körmenet március 24-én 9 órakor kezdődik. A 
szentmise keretében adják elő fiataljaink a 
dramatizált passiójátékot. Mindenkit szeretettel 
várunk. 
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ÜNNEPLŐ 

NAGYBÖJTI KISOKOS 
 

„A szíveteket szaggassátok meg, ne a ruhátokat!” Ezzel a prófétai felszólítással kezdődik min-
den nagyböjti idő. Isten embere, Joel próféta az őszinte megtérésre szólít, melynek lényege, 
hogy Isten felé fordulunk, s tudatosabban éljük mindennapjainkat. Nem elsősorban a mit?, ha-
nem a hogyan? kérdésre szeretnénk válaszolni, mégpedig életünkkel, mindennapi magatartá-
sunkkal. Érdemes ezért szívünkbe vésni Ferenc pápa szavait: „Ahhoz, hogy nagyböjtünk konkrét-
tá váljon, először is az kell, hogy akarjuk látni a valóságot. Amikor az Úr Mózest az égő csipke-
bokorban odahívta magához és megszólította, rögtön olyan Istenként mutatkozott meg, aki lát 
és figyel. Napjainkban is az égig ér megannyi elnyomott testvérünk kiáltása. Kérdezzük meg 
magunktól: minket elér-e? Felráz-e bennünket? Megrendít-e bennünket? Világunknak sok olyan 
tényezője van, amely eltávolít egymástól, és tagadja a minket eredetileg összekötő testvérisé-

get. Lampedusai utam során, a közöny globalizációjával találkozva két kérdést tettem fel, melyek egyre aktuálisab-
bak: „Hol vagy?” (Ter 3,9) és „Hol van a testvéred?” (Ter 4,9). Nagyböjti utunk akkor válik konkréttá, ha újból meg-
halljuk ezeket a kérdéseket, és felismerjük, hogy még ma is a fáraó hatalma alatt élünk.”                       (Zoltán atya) 
 

Mi a böjt? Nem önsanyargatás és fogyókúra, hanem tudatosabb odafigyelés Istenre, embertársainkra, önmagunkra 
és az egész teremtett világra. Különösen szem előtt tartjuk ezt nagyböjt péntekjein. Hamvazószerdán és Nagypénte-
ken Jézus értünk vállalt áldozata iránti tiszteletünk jeléül szigorú böjtöt tartunk. 
A böjtölés gyakorlása összekapcsolhat bennünket azáltal is, hogy felajánljuk a háborúk sújtotta országokban szenve-
dőkért. 
 

„Jóság-liszt” – minden elvégzett jócselekedet = egy kiskanálnyi liszt, amit összegyűjtve hetenként hozzunk el a 
templomba! (Húsvét vasárnapra készül el belőle a kalács ☺) 
 
Nagyböjt péntekjein templomunkban keresztutat járunk: felidézzük a szenvedéstörténet állomásait és erőt merítünk 
Jézus értünk vállalt áldozatából. 
Időpontja: 17:15. (utána Szentmise). 
 

Virágvasárnap – Márc. 24. Jézus dicsőséges jeruzsálemi bevonulására emlékezünk 
9:00. Barkaszentelés, majd ünnepi szentmise. Benne ifjúsági és családi passiójáték. 
 

Nagykedd – Márc. 26. 18:00. Ifjúsági és családi passiójáték a templomban. 
 

Szent Három Nap – Az egyházi év szíve 
reggelente 8:00-tól Jeremiás siralmai – közös ima 
 

Nagycsütörtök – Márc. 28. Az utolsó vacsora emlékezete, Jézus szolgáló, lehajló és önmagát ajándékozó szereteté-
nek ünneplése. 
18:00. Esti liturgia: az Oltáriszentség alapítása – lábmosás szertartása, oltárfosztás, virrasztás. 
A harangok elnémulnak. 
 

Nagypéntek – Márc. 29. Jézus Krisztus szenvedése, kereszthalála, szeretetből fakadó életáldozatának ünneplése – 
szigorú böjti nap. 
15:00. Családok keresztútja a Kálvárián 
18:00. Szertartás – Passió, kereszthódolat, virrasztás a szent sírnál. 
 

Nagyszombat – Márc. 30. Jézus sírban nyugvásának napja – a „nagy csend”, a kongó üresség, a figyelmes várako-
zás ideje. Szent sír látogatás – egész nap. 
20:00. Húsvéti vigília (feltámadási liturgia): az Egyház ünnepi virrasztás keretében jelképek segítségével ünnepli hi-
tünk szent titkát, Jézus Krisztus föltámadását. A négy szimbólum négy részre osztja a szertartást: a fény, a Szentírás, 
a víz, az Eucharisztia. A végén feltámadási körmenet. 
 

Húsvétvasárnap – Márc. 31. Jézus föltámadása 
9:00. Ünnepi Szentmise, a végén ételszentelés (ki-ki készítsen az ünnepi 
ételekből egy kosárkába, s hozza magával a templomba!) 
       Mise után tojáskeresés a templomkertben. 
       Jóságlisztből sütött kalács elfogyasztása. ☺ 
 

Húsvéthétfő – Ápr. 1. 
       9:00. Ünnepi Szentmise – locsolkodás ☺☺☺ 

(kép forrása: internet) 
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HIT - ÉLET 
 

FEDEZZÜK FEL A CSILLAGOS ÉGBOLTOT! 
Távcsöves bemutató 2024. március 26-án, kedden 19.00-től 

 
Helyszín: Makón vagy közvetlen környékén. 
Március 25-én, hétfőn még küldünk a jelentkezőknek egy megerősítő emailt, hogy az időjárási viszo-

nyok függvényében megtartjuk-e a programot. Legkésőbb ugyanekkor megírjuk a pontos helyszínt.  
(Ha tudsz ajánlani olyan helyszínt, ahol DNY-NY irányban a horizontig ellátni (nem takarják fák vagy épületek), ak-
kor szívesen vesszük ötletedet!) 
 
Program: 
- Ismerkedünk a csillagos éggel  
- Egy 90/900 SkyWatcher Refraktor (távcső) segítségével Gulyás Kristóf (Noémi néni és Attila bácsi fia) hoz köze-
lebb hozzánk égi objektumokat.  
Lehet hozni saját távcsövet is (akinek van).  
 
FONTOS: Réteges, meleg öltözet (kabát, sapka, sál, kesztyű), ugyanis a nyárias nappal után estére az idő hirtelenül 
lehűlhet, különösképp, ha nincsenek felhők, amit mi nagyon szeretnénk�! 
 
REGISZTRÁCIÓ: a www.szignum.hu oldalon - kötelező március 25-e, hétfőn estig!  
 
Email cím és telefonszám megadása azért fontos, hogy biztosan megtaláljuk egymást.   
 
10 éven aluli gyermek csak felnőtt kísérővel jöhet. Felső tagozatosok: ha nem felnőtt kísérővel jössz, akkor gyülekező 
18:45-kor az aulában. Indulás 18.55-kor, Dominika nővérrel, érkezés ugyanide kb. 20.30 -kor. 

Baráti üdvözlettel: 
Kinga nővér 

PLÉBÁNIAI HÁZ-TÁJI 
A keresztség szentségében részesültek 

A harmadikosokkal és néhány idősebb gyermekkel év eleje óta készülünk az első szent-
áldozásra, mely májusban lesz. Többen közülük az elmúlt hetekben részesültek a ke-
resztségben, vasárnap pedig még négyen, testvéreikkel együtt összesen 13-an. Szép 
ünnepe volt ez egész közösségünknek. Isten áldása legyen Családjukon, s azon az úton, 
melyen elindultak. 

TAVASZI IDÉZET 
Ami a tavasz a természetben, az a húsvét a lel-
kekben; ünnepe annak az ébredő s kikéredzke-

dő életnek. (Prohászka Ottokár) 
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MIÉNK EZ AZ OLDAL 

A KOMMUNISTA ÉS EGYÉB DIKTATÚRÁK ÁLDOZATAIRÓL EMLÉKEZTÜNK MEG 
A Szignum humán munkacsoportjának pedagógusai Horváth István visszaemlékezéséből válogattak részleteket a fel-
ső tagozatos diákjaink számára, február 26-án. 

 

Hétköznapi diktatúra 
(Magyarország 1948-1989) 

 
GULYÁS ATTILA: 
A rendszer volt rossz, az 
emberek többsége nem 
akart másoknak ártani: a 
kisszámú hitvány ember 
lehetősége kiszélesedett a 
becsületes tömeg jogfosz-
tottságával párosulva. 
Miközben állandóan hall-

hattuk, énekeltették velünk: Minden ember érzi, hogy sza-
bad, gyakorlatilag soha senki sem volt biztonságban. 
 
HUDÁKNÉ GYÖNGYI: 
Az osztályidegen és a tankönyvsegély 
Akkoriban az egyetemisták a megjelent tankönyveket 
áruknak alig egy százalékáért megvehették, a maradé-
kot a tanulmányi osztály fizette. Egy fiatal munkáslányra 
bízták ennek lebonyolítását. Csoporttársaim között csak 
egyetlen „osztályidegen” hallgató volt. Apja kereskedő 
révén, az akkor ideológiai megítélés szerint 
„kizsákmányoló”, tehát gyermeke tankönyv-segélyre mél-
tatlan. Az ügyintéző kislány neki segélyt nem juttatott, 
ezért felvetettem, hogy én nem vehetnék-e két tanköny-
vet? Ezt elfogadhatónak ítélték: egyikből az egyetemen, 
másikból otthon tanulhatok – érveltek. Így a csoport min-
den tagja hozzájutott a kedvezményes művelődéshez! 
 
MÉSZÁROS ILDIKÓ: 
Közvélemény-kutatás kommunista módra 
A 60-as évek második felében egy középiskolában az 
egyik érettségiző osztály magasabb funkcióra vágyó 
tanára felmérést íratott diákjaival. A statisztikai, illetve 
közvélemény-kutató célkitűzésnek megfelelően természe-
tesen névaláírás nélkül. Az ív tartalmazott egy kérdést a 
kitöltő személy világnézetével, esetleges vallásos meg-
győződésével kapcsolatban is. Az osztálynak egyik tanu-
lója úgy nyilatkozott, hogy neki szilárd keresztény világ-
nézete van. A felmérést írató tanár szabálytalanul, a fel-
mérési, illetve a tanári etikát fölrúgva, a kézírás alapján 
azonosította az illetőt, és közölte vele, ne is pályázzon az 
egyetemre, mert ő kezeskedik, hogy nem fogják fölvenni. 
Az őszinte kislány sürgősen átiratkozott egy másik, egy-
házi középiskolába, ahol sikeresen leérettségizett. Az 
egyetem kapuja sem maradt előtte zárva. Sőt, szerzetesi 
hivatása révén az akkoriban szinte teljesen elzárt külföld 

is bejárhatóvá vált számára. (Az iskola pártonkívüli igaz-
gatója és többi tanára vétlen volt a tanuló elüldözésében, 
védelmére semmit sem tehettek!) 
Mondhatnánk, miért vallott őszintén a diák? Nem lett vol-
na semmi bántódása! Ám vallásos hite, lelkiismerete erre 
kötelezte. Az erkölcsi győzelem az övé, nem a hazáját a 
vallásos emberektől óvó pártfunkcionáriusé! - Alíz nővér 
 
KULCSÁR JUDIT 
Más eset. 36 éves orvosnő meséli: „Középiskolás korom-
ban kollégiumban laktam. Talán másodikos vagy harma-
dikos lehettem, amikor ez az eset történt. A polcomon ott 
volt a Biblia. Vallásos családból származom, de meg kell 
mondanom, akkor, kamaszkoromban inkább azért olvas-
tam a Szentírást, mert kíváncsi voltam, miért tiltják. Egy 
napon az egyik nevelő tanárnő fölfedezte a szobában a 
könyvet. Mint a véres kardot, úgy vitte, diadalmasan az 
igazgatónőhöz. Ettől kezdve iszonyú zaklatásnak voltunk 
szobatársaimmal kitéve. Kihallgattak, nyomoztak. Azt 
akarták ránk bizonyítani, hogy titkos Bibliaolvasó-kört 
szerveztünk és terjeszteni akartuk a kollégiumban a vallá-
sos eszméket. Már a legrosszabbtól tartottunk. Szerencsé-
re a gimnázium közbelépett, és az ügy valahogy elsimult, 
ma sem tudom pontosan, hogy… Ugye ez az én 
„bűnjelem” most tantárgy a középiskolában?” 
 
KULCSÁR JUDIT 
Akkoriban – amint már említettem –, sűrűn szerveztek az 
egyetemen tiltakozó nagygyűlést „a harci szellem fokozá-
sára.” Talán Lumumba, vagy a Rosenberg-házaspár ügye 
volt épp napirenden. Jancsó Miklós akadémikus, gyógy-
szer-kutató professzor elnökölt. A gyűlést szakmai zsar-
gonban kezdte: „Egy hete is tiltakozunk, de nem hasz-
nált!” 
 
GULYÁS ATTILA: 
Legendás híre volt Tölcséri tanár úrnak Vásárhelyen. A 
‘40-es évek végén feljelentették: gyűléseken Sztálin nevé-
nek említésekor csak kényszeredetten szokott tapsolni. 
Védekezésében előadta, hogy szovjet hadifogságban 
megfagyott a keze, és nagyon fáj tapsoláskor. Mivel ezt 
orvosi bizonyítvánnyal kellett igazolnia, a város összes 
orvosa, köztük a szülész főorvos is adott neki. – Ugyan-
csak ő ajánlotta a tanári továbbképzésen, hogyha a siva-
tagot kell szemléltetniük, nem kell Afrikába menni, van a 
Szovjetunióban is elég. 
 

Közreadta: Mészáros Ildikó tanárnő 
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FELSŐ TAGOZATOS SZAVALÓVERSENY 
 

   Március 12-én hagyományosan megrendezésre került iskolánkban a felsősök versmondó ünnepe. Az 5-6. évfo-
lyamból 8 tanuló, a 7-8. évfolyamból 4 diák adta elő a megtanult költeményeket. Felkészült és ügyes versmondók 
örvendeztették meg a zsűri tagjait és egymást.  
 
   A zsűri döntése alapján az alábbi eredmények születtek a megmérettetésen: 
I. helyezést ért el Török Maja (7.b) Gyimóthy Gábor Nyelvlecke című versével. 
II. helyezést ért el Varga-Harsányi Hanna (5.a) Mentovics Éva A zoknicsenő szörnyeteg című 

versének előadásával. 
III. helyezést ért el Bárdos Ferenc (5.a) Nógrádi Gábor Papagáj c. mű elmondásával. 
Különdíjban részesült: 
Kónya Cintia (5.b) László Noémi: Vannak ünneplő ruhák című versének előadásával. 
Barát Zara (7.b) Weöres Sándor: Öröklét című versének elmondásával. 
 
További résztvevők: 
Kovács János (5.a) Lackfi János: Fiúk dala 
Varga- Harsányi Boglárka (5.a) Aranyosi Ervin: Csikós legény leszek 
Bader Elvira (5.b) Juhász Magda: mesés humor 
Nagy Dzsesszika (5.b) Tóth A. Tamás: Kis teve 
Horváth Brendon Antal (6.b) Petőfi Sándor: Föltámadott a tenger 
Major Kata (7.a) József Attila: Egyedül 
Tari Boglárka (8.a) Wass Albert: Szívpalota titka 
 
Zsűritagok: Dóczi Laura, Gulyás Attila, Mészáros Ildikó pedagógusok. 
Gratulálunk minden résztvevőnek és külön a díjazott diákoknak és felkészítőiknek! 

Dóczi Laura, a zsűri elnöke 

ORSZÁGOS SZAVALÓVERSENYEN JÁRTUNK 
 

   Március 6-án tartották meg Budapesten a „Hazafias költészet a magyar irodalomban” 
című országos szavalóversenyt, melyen idén először a Szignum is képviseltette magát Hor-
váth Levéd 6. osztályos tanulónk személyében.  
   A jelentős hagyományokkal rendelkező megmérettetésnek a Honvéd Kultúrpalota adott 
otthont, mivel a honvédelmi minisztérium is részt vállalt a verseny szervezésében. A 185 ne-
vező korcsoportokra bontva mondhatta el a megtanult költeményeket. A zsűri bizottságok 
munkáját ismert színészek, bemondók és műsorvezetők is segítették. Levéd a hatodikosok 
között tisztességesen helytállt Arany János: Nemzetőr-dal című versével, ám a rendkívül 
erős mezőnyben ezúttal nem kapott kiemelést.  
   A versenyt gazdag kulturális és szórakoztató program kísérte: kórusok és fúvószenekar 
vezették be és zárták a rendezvényt, az eredményhirdetés előtt pedig robotkutya, VR szi-
mulátorok, virtuális céllövölde, hagyományőrző huszárok szórakoztatták a fiatalokat. 
 

Gulyás Attila tanár úr 

A LEGMEGVALÓSÍTHATÓBB ÖTLET DÍJÁT KAPTÁK 
Volt diákjaink újabb elismerésben részesültek. 

 
   Nándori Gellért és Nándori Barnabás egykori Szignumos tanulók a Fungo Nero nevű, négyfős 
csapat tagjaként vettek rész a Citi_JAM által szervezett online innovációs versenyen vett részt 
2024 februárjában. 
   A megmérettetés során a fiataloknak egy, a helyi közösségeket érintő problémákra koncentráló 
kihívásra kellett megoldást találniuk.  A Karolinás fiúk az intézményben jelenleg is megvalósuló 
Mentális Dobbantó című projekttel indultak és maximális lelkesedéssel vetették bele magukat a 
munkába.  4 perces prezentációs előadásban győzték meg a szakmai zsűrit, hogy projektjükkel 
érdemes volt nevezniük.  
   Az induló 10 csapat között 4 díjat osztott ki a szakmai zsűri, köztük a Legmegvalósíthatóbb ötlet 
díját, amit a Fungo Nero 5 csapata kapott a Karolina Általános Iskola és Gimnáziumból.  Gratulá-
lunk volt diákjainknak és testvériskolánknak az eredményhez és további sikereket kívánunk! 

(Képek és szöveg forrása: karolinaiskola.hu) 
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VELÜNK TÖRTÉNT 

APÁK NAPJÁRA KÉSZÜLTÜNK 
   „Szent József Jézus nevelőapja, Mária jegyese” - így tanultuk hittan-
órán. Majd néhány héttel ezelőtt azt is megtudtuk róla, hogy az édes-
apák és nagyapák segítője, védőszentje. Még pontosan nem értjük, mi is 
az a védőszent, de az nagyon jó, hogy apának is van segítője. 
   Apák napja – először csak néztünk: mi is ez, nem hallottunk még ilyet, 
bár itt az iskolában sok minden újat megtanulhatunk. Versek, énekek, sa-

ját készítésű ajándék… Ja, hogy olyan, mint az anyák napja, csak apában. Nekifogtunk a 
gyakorlásnak, sőt otthon is mondogattuk a verset, hogy minél hamarabb tudjuk kívülről. Egy-
két osztálytársunk olyan gyorsan megtanulta a hosszú szöveget is, hogy elcsodálkoztunk 
rajta. Volt néhány vicces mondat, azokat könnyebb volt megjegyezni: 
„Apa, ma csak Te nézheted a TV-t, ma nem kell hallgatnod Halász Judit CD-t”, 
„Köszönöm, hogy megdorgáltál, ha rossz voltam éppen”, 
„Gyermeked vagyok, apró, kedves szeretetcsomag”… 
   És az Apa-dal, azt nagyon szerettük, az Iszkiri zenekar énekli, a nevük is olyan vicces, az 
ének is az. Az elejét könnyen megtanultuk, kedvencünk volt az oh-yeah, de azt nem énekel-
tük a templomban, és a próbán is figyelni kellett rá, hogy azt csak magunkban mondjuk ki, 
pedig az nagyon jó volt benne. (Sokszor nem sikerült, olyankor Piroska néni szigorú szemmel 
nézett ránk. ☺) 
   A múlt héten próbáltunk először a templomban. Akkor már elkezdtünk izgulni egy kicsit, 
sőt nagyon. Attól kezdve számoltuk, mennyit kell még aludni az ünnepségig, mikor is lesz – 
százszor megkérdeztük; jöhet-e anya, a kis tesó. Mint a színházban szokott lenni, főpróbát is 
tartottunk. Háromszor is elpróbáltuk, ez már kicsit unalmas volt és hideg, nagyon hideg. De 
Piroska néni elmondta, hogy a szentmise és ünnepség is ilyen hosszú lesz, tehát öltözzünk fel 
jó alaposan.  
   Március 19-én este megvolt az ünnepség: nagyon sok apuka, nagyapa volt a templom-
ban. Izgatottak voltunk, beszéltünk, néha nevetgéltünk, nehezen tudtunk a szentmisére figyel-
ni. De a legvégén szembe fordultunk a vendégekkel és végre nekik mondhattuk el a verse-
ket és az énekeket. Apát kerestük a szemünkkel, hogy érezzék, ezt nekik mondjuk. Nagyon 
jó volt! 
   Még most is gyakran elkezdjük az éneket: Apa! Nagyapa! Áldjon meg téged az Úr! 

Az 1.b osztály és Piroska néni 

BOCIK IS VANNAK? MERT AZOKAT NAGYON SZERETEM! 
Tablóképet fotóztunk a Galamb Tankertjében 

 

   Már ezért a két mondatért érdemes volt kilátogatni a Szignumtól mintegy öt és 
fél kilométerre lévő Galamb Iskola Tankertbe. Nem csalódtunk, mert amellett, hogy 
számos információt megtudtunk a fenntarthatóságról, remek képeket készített a 
csodálatos környezetben Benkő Sándor kolléga.  
   A gyönyörűen metszett fák adták a hátteret, miközben Andruskóné Molnár Ibo-
lya szakoktatótól megtudtuk, hogy az őshonos fák (legyen alma, barack, szilva, 
körte) sokkal jobban bírják a szárazságot, mint más nemesítettek. 

   A Jóisten pazar idővel ajándékozott meg bennünket – azóta sem volt ilyen meleg, mint amikor meglátogattuk a 
Galamb Tankertjét. A lelkünknek is jót tett a szépen gondozott kiskert látványa, az épp füvet nyíró diákok vidámsá-
ga, és a frissen vágott fű és a gyümölcsfák virágainak illata. 
   Kérdésünkre az is kiderült, hogy azért nem zsongják körül a fákat a méhek, mert még téli álmokat alusszák és ké-
sőbb ébrednek fel, mint ahogyan a gyümölcsfák elvirágoznak. 
   Saját szemünkkel láthattunk csemetekertet, hallhattunk a műtrágyázás káros és a természetes trágyázás jótékony 
hatásáról, megsimogathattuk az ottani állatok közül az élénk érdeklődést mutató birkákat és a hatalmas bocikat, sőt, 
valaki még a tojásokon fészkelő kacsát is megetette frissen tépett zöld fűvel. Láthattuk a lovakat boldogan vágtázni 
a mezőn, a libákat hevesen gágogni és megtámadni a fényképezőgépet, amikor féltették az otthonukat. 
   Számomra fontos, hogy ezek a gyerekek – ha csak rövid időre is – természetközelbe kerüljenek, megtapasztalják 
a teremtett világ szépségét. Nekem még természetes volt, hogy van otthon néhány malac, csirke, néma kacsa, a 
nagypapánál ló és tehenek is, de ezek a fiatalok már többnyire csak kutyát és macskát látnak maguk körül. 
   Ugyan csak nagyon rövid időre pillantottunk bele a Kert életébe, de egy percre sem csalódtunk. Jól esett a lelkem-
nek, hogy a gyerekek érdeklődőek, nyitottak és úgy éreztem, máskor is szívesen meglátogatnák az Éden kicsiny má-
sát. Hálásan köszönjük Horváth Zoltán igazgató úr, Kolozsvári Szilvia igazgatóhelyettes és Andruskóné Molnár Ibolya 
kertészmérnök asszony közreműködését, Benkő Sándor fotóit és Horváth János igazgatóhelyettes úr túravezetését. 

Mészáros Ildikó tanárnő 



 

 

MIÉNK EZ AZ OLDAL 
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ELINDULT A SZÜLŐCSOPORT 
 

   Március 6-án sor került a Pozitív Fegyelmezés Európai Iskolákban projekt ke-
retein belül megvalósuló Szülőcsoport első összejövetelére. Nagyon jó hangulat-
ban telt el az együttlétünk. Mi mindennel foglalkoztunk? 
   - Összeszedtük azokat a tipikus gyermeknevelési helyzeteket, amelyek nap 
mint nap megjelennek, és gyakran komoly fejtörést okoznak nekünk. Beláttuk, 
hogy úgy is ránézhetünk ezekre a gondokra, mint egy-egy fejlődési lehetőség-
re: gyermekeink és magunk számára. 
   - Összeszedtük azokat a tulajdonságokat, amelyekkel szeretnénk, ha gyerme-
keink rendelkeznének felnőtt korukra. Ez azért fontos, mert így mindig látjuk magunk előtt a célt, hogy mit szeretnénk 
elérni, merre is tartunk. Érdemes egy ilyen listát magunknak is összegyűjteni, és emlékeztetőül a szemünk előtt tartani 
(pl. a hűtőre, szekrény ajtajára kitenni). 
   - Egy gyakorlattal azt figyeltük meg, hogy milyen hatással van ránk, ha parancsokat/felszólításokat kapunk, s mi-
lyen hatása van ránk ezzel szemben az érdeklődő kérdéseknek. 
   - Házi feladatként kitűztük, hogy a következő alkalomig figyeljük magunkat, mikor adunk utasításokat a gyerme-
künknek, s eközben eszünkbe jut-e, hogy ezt hogyan lehetne kérdésként megfogalmazni (Pl: „Siess már, lekésed a 
buszt!” - Helyette: „Lesz elég időd, hogy kiérj a buszmegállóba?”). 
   Jane Nelsen (munkatársaival együtt) több, mint 50 gyakorlatot - úgynevezett Pozitív Fegyelmezés eszközt - dolgo-
zott ki. A Szülőcsoport alkalmain Kozma Anikó, Erki-Kiss Gábor és Gulyásné Auffenberg Noémi vezetésével a szülők 
e gyakorlatokon keresztül ismerkedhetnek a Pozitív Fegyelmezés lehetőségeivel. 

 
   Kedves Szülők!  
A következő alkalmakon újabb és újabb gyakorlatias eszközöket fogunk elsajátítani. Márciusban még lehet csatla-
kozni a csoporthoz. Megéri időt szakítani arra, hogy képesek legyünk tudatosabban és eredményesebben nevelni 
gyermekeinket. 

Várom jelentkezésüket a gulyasne.auffenberg.noemi@szignum.hu címen.  
Gulyásné Auffenberg Noémi tanárnő 

SZÜLŐK AKADÉMIÁJA A SZIGNUMBAN 
 

   A Makói Egészségfejlesztési Iroda (EFI) öt évvel ezelőtt indította a Szülők Akadémiája 
nevű programsorozatát. A program célja a szülői készségek fejlesztése, a szülőknek való 
információátadás, támogatásuk a gyermekneveléssel kapcsolatos mindennapi kérdések-
ben.  
   E kérdések értelemszerűen a pedagógusokat is foglalkoztatják. Úgy gondoljuk, hogy a 
gyermekek nevelése akkor alakulhat a legszerencsésebben, ha a pedagógusok és a szü-

lők összefognak, egy nyelvet beszélnek. Ezért is örültünk, hogy az EFI soron következő programját a Szignum falai 
között tartotta. Témájuk: „A motiválás pszichológiai eszközei; Hogyan dicsérjünk?” 
   E téma igencsak aktuális, hiszen pedagógusként, szülőként is látjuk, mennyire nehéz motiválni a gyerekeket. Az elő-
adáson előkerült, milyen eszközöket, módszereket érdemes használni, s melyeket jobb elkerülni. Arról is hallhattunk, 
hogy egyáltalán nem mindegy, milyen módon dicsérünk. Sokkal többet ér, ha a dicsérettel a gyermek erőfeszítését 
ismerjük el („Milyen sokat dolgoztál ezzel a rajzzal!”), mint ha magát a teljesítményt („Szuper lett ez a rajz, épp ami-
lyenre gondoltam!”).  
   Az előadást követően jöhettek a kérdések, hozzászólások. Örömmel állapítottuk meg, hogy az előadáson elhang-
zottak egybecsengenek a "Pozitív Fegyelmezés Európai Iskolákban” című ERASMUS projektünk képzésein tanultakkal.  

 

Gulyásné Auffenberg Noémi tanárnő 

IDÉN NYÁRON IS LESZ BICAJOS TÁBOR! 
 
A Szignum Kerékpáros Baráti Köre idén július 8-12. között szervezi meg nyári táborát. 
- 8-án, hétfőn Kecskemétre biciklizünk; a Piarista Gimnázium egyik kollégiumában éjsza-
kázunk. 
- 9-én, kedden innen tekerünk egészen a Gödöllői-dombságig; további szállásunk egy 
péceli kastély-kollégiumban lesz. 
- 10-11-én (szerda és csütörtök) Gödöllőt és környékét járjuk be: kiemelt cél a híres Csörsz-árok fölfedezése. 
- 12-én (pénteken) a hazatérés részben vonaton, részben két keréken történik. 
Pályázati támogatásra számíthatunk! 
További részletek és költségek a következő számban, érdeklődni Horváth Jánostól lehet. 
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SPORT, SPORT, SPORT 

FARKAS REGŐ ÚSZÓ SIKEREI 
A február utolsó hétvégéjén, Hódmezővásárhelyen rendezett Tavaszváró Nemzetközi Úszóversenyen 
3. a osztályos tanulónk 100 m háton 3., 100 m gyorson 5. , 50 m háton 3. és 50 m gyorson a 10. 
helyen végzett. Eredményével 50 m háton korosztályában az 5. legjobb az országban. Gratulálunk 
és további sikeres felkészülést kívánunk a Diákolimpiára! 

ELŐDÖNTŐRE KÉSZÜL KÉT CSAPATUNK IS A DIÁKOLIMPIA TAVASZI MEGMÉRETTETÉSÉN 
 

   A napokban zajlik a 2023/2024. tanévi diákolimpia tavaszi fordulója, amely az őszi 
forduló folytatása. Iskolánk a labdarúgás keretein belül indított fiú csapatokat II. és III. és 
IV. korcsoportban. 
   A csoportkör mérkőzései után az elődöntők fognak következni. 
 
A II. korcsoportos csapatunk másodikként jutott tovább a csoportból, így vár rájuk az elő-
döntő. Szurkolunk nekik: Antal Zsombor Hunor, Csurár Adriánó, Gera-Ludányi Ádám, Halász 
Kristóf, Kovács Benedek, Kurai Dávid, Seres Nikolasz, Szentmiklósi-Oláh Benett László. 
A IV. korcsoportos csapatunk elsőként jutott tovább a csoportból, így ők szintén készülhet-
nek az elődöntő izgalmaira: Antal Bendegúz Máté, Dragic Sergej, Juhász Patrik, Kovács 
Dominik Gábor, Lengyel Gábor, Modok Csaba, Török Gergő Csaba. Sok sikert kívánunk 
nekik is! 
A III. korcsoportban tisztességesen helytálltak tanulóink, akik az 5. helyen végeztek: Balog 
Zalán, Csurár Martin Márió, Eze Joshua Kelechi, Halász Kristóf, Kanton Sebestyén Pongrác, 
Mészáros Máté, Varga Kornél, Varga Noel. 
 
   Sok sikert kívánunk az elődöntőkhöz és gratulálunk az eddig elért eredményekhez! A 
csapatok felkészítő tanára Czebe Ádám. 

EZÜSTÉRMES TÁNCOSOK 
 

A szegedi Szent-Györgyi Albert Agórában március 8-án 
rendezett XXV. Moderntánc Fesztiválon Szabó Dóra, Száz 
Lia Fanni, Klenovszki Szofi, Baranyi Gréta Zselyke és Matus 
Kitti (2.a) második helyezést értek el. Gratulálunk a Ritmus 
Tánc Stúdió, Lil'kidz csoportja tagjainak és további sikeres 
szerepléseket kívánunk! 

ÁRVÍZI EMLÉKTÚRÁN VETTÜNK RÉSZT 
 
   Március 9-én 5. alkalommal szervezték meg az Algyő-Petres árvízi emlékfutás és telje-
sítménytúrát. Ez a rendezvény annak a szomorú eseménynek állít emléket, amikor 1879. 
március 12-én, Gergely napján, hajnali 2-kor elöntötte Szegedet a Tisza, emberi drámák 
sokaságát és felbecsülhetetlen anyagi károkat okozva a város lakóinak: 60 ezer ember 
vált otthon nélkülivé, több, mint 150 szegedi a hullámsír áldozatává vált. A történtekre 
koszorúzással emlékeztek reggel a szervezők és a környező települések képviselői, majd 
elrajtolt a mezőny három kategóriája: először a gyalogtúrázók indultak, utánuk a kerék-
párosok népes serege szállt nyeregbe, végül pedig a maroknyi futó, akik mind 29 kilo-
métert tettek meg a töltésen.  
   Az útvonal északi irányba vezetett, ahol a petresi gátszakadás helyét elérve visszafor-
dult a mezőny. Érdemes volt kicsit elidőzni a fordítópontnál, hiszen a közelében megte-
kinthettük a „Hét nővér” nevű óriás nyárfát, mely matuzsálemi korának köszönhetően 
szemtanúja lehetett a nagy árvíznek, két világháborúnak, repülőbalesetnek, és még ki 
tudja, minek. 
   Az esemény ezúttal ragyogó napsütésben, kellemes időben zajlott. Ez meg is látszott a 
résztvevők számán: 185 fő érkezett. A Szignum is képviseltette magát: a teljesítménytúrán 
Horváth János, Majoros Márton és Dominika nővér vett részt (a kis csapat külsős tagjaként 
pedig Molnár Sándor), míg Gulyás Attila tanár úr futva teljesítette a távot. 



 

 

SZIGNUM OLDAL 

FÜRKÉSZ rovatba 
válogatta az IDB  

       

FELELŐS-GONDOLAT: március 
 
„Húsvét arra hív ma is, egy 
fásult és közönyös, boldogta-
lan jelenben mindenkit, hogy 
próbálja meg a saját életében 
bevállalni a szenvedés, a sza-
badulás, a feltámadás és újjá-
születés csodáját.”   
                         (Horváth Pál)  
 

Egy perc humor:  

Gyere velünk moziba!:  
Filmajánló: Képzeletbeli barátok 
– amerikai családi film 
 
   A Képzeletbeli barátok egy 
lányról szól, aki rájön, hogy látja 
mindenki képzeletbeli barátait, 
és arról, mihez kezd ezzel a szu-
pererővel, amikor belevág a 
varázslatos kalandba, hogy új-
ból összehozza az elfelejtett 
képzeletbeli barátokat az őket 
annak idején elképzelő gyere-
kekkel… 
 

Érdekes tények a húsvétról:  
• A keresztények a húsvéti to-

jásokat az öröm és az ünnep-
lés, az új élet és a feltáma-
dás szimbólumának tartják. 

• Olaszországban készítették a 
valaha volt legmagasabb csokoládétojást. 10,39 mé-
ter magas és 7200 kg volt, magasabb, mint egy zsiráf 
és nehezebb, mint egy elefánt. 

• Az emberek 76%-a először a csokinyuszi füleit eszi 
meg. 

• Lengyelországban húsvét előtti napon a családok ösz-
szeállítanak egy kosarat tele színes tojásokkal, kolbá-
szokkal, kenyérrel és más ételekkel, amit aztán elvisz-
nek a templomba, hogy ott megáldja a pap. Ez az 
áldás jelenti a böjt hivatalos végét.  

• 2007-ben egy gyémánttal borított 
Fabergé-tojást közel 9 millió fontért 
értékesítettek. A tojás nagyon különle-
ges, mert minden órában egy ékszerből 
készült kakas bukkan fel a tojás tetején, 
négyszer kitárja a szárnyát, háromszor 
biccent a fejével, majd csiripelő hangot 
ad. 

 
 Nemzeti ünnepünk: Március 15. 

 
   Minden évben a hatodik évfolyam kiemelt feladata a 
március 15-i műsor bemutatása az iskolaközösség előtt. 
Ezúttal egy kreatív, újszerű ötletekben gazdag megemlé-
kezést láthattunk, amit a közönség lelkesen fogadott. Kö-
szönet az előadásért az osztályoknak és felkészítő peda-
gógusaiknak. Az alábbiakban a műsor forgatókönyvéből 
adunk közre részleteket: 
 
„Tűnt március nagy napja, szép tavasz,  
Mely fölráztad a szunnyadó erőket,  
Mely új tavaszok napját égre hoztad,  
Mely új remények ibolyáját fontad.  
Ó nagy nap, szép nap, légy örökre 
áldott,  
Hozz mindig új fényt, új dalt, új virágot!  
 
„Minden évben március 15-én a magyar emberek kokár-
dát tűznek a ruhájukra és az épületeken is magyar zász-
lót lenget a szél…” 
   
„Üdvez légy születésed napján, magyar szabadság! …
légy hosszú életű e földön, élj addig, míg csak él egy ma-
gyar…” 
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VISSZAPILLANTÓ 

Kiadja:  Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola Makó, Szent István tér 14 - 16.  Telefon: 06 - 62/213-052  e-mail: szignum@szignum.hu web: www.szignum.hu Felelős kiadó:  
Majorosné Rácz Krisztina Szerkesztő: Szabó Anita Fotó: Majoros Márton,  Mészáros Ildikó  Tördelés: Hudák Szabolcs Korrektúra: Horváth János 

HÍREK 
Sikeres nyelvvizsgázó 

Horváth Hanna 8.b osztályos tanulónk teljesítette a komplex (írásbeli-szóbeli), középfokú szintű, angol 
nyelvvizsga követelményeit. Gratulálunk diákunknak és felkészítő pedagógusainak.  
 

Természetesen, Szignum! 
Folyamatosan újulnak meg intézményünk belső terei és ajtajai. Legutóbb az új épü-
letszárny első emelete került zöld hangulatba.  
 

Tehetséges versmondónk 
Szabó Dóra 2. a osztályos tanuló Szegeden, a Házasság hete alkalmából szervezett Egyházmegyei 
szavalóversenyen 2. helyezést ért el. Eredményéhez szívből gratulálunk! Felkészítő pedagógusa Mol-
nár Andrea tanítónő. 

TAVASZI SZÉP A GALAMB ISKOLA TANKERTJÉBEN A 8. OSZTÁLLYAL (Képek: Benkő Sándor) 

CSODÁLATOS ÁLLATVILÁG, BENKŐ SÁNDOR KOLLÉGÁNK FOTÓIN 

A PÜSPÖKSZENTLÁSZLÓI PEDAGÓGUS LELKIGYAKORLAT KÉPEKBEN 


